

# ДУМА®

ЛЕВИЯТ  
ВЕСТНИК

ИЗЛОЖБА  
В ПАМЕТ НА  
НИКОЛА ГЮЗЕЛЕВ  
В ГАЛЕРИЯ „СРЕДЕЦ“



Стр. 12

ВТОРНИК 3 ДЕКЕМВРИ 2024 ГОДИНА/34 БРОЙ 231 (9570)

1 лв.

www.duma.bg

НЯКОЛКО ДУМИ

## БАЩА НА ГОДИНАТА

Александър СИМОВ



Наскоро САЩ замразиха “стратегическото си партньорство” с Грузия, а сред мотивите за това, освен смазването на протестите, можем да прочетем възвишеното откровение как основата на партньорството между двете страни било върховенството на закона, дрън-дрън... и борба с корупцията.

Отнасяме се иронично към тази американска интерпретация за света, защото от САЩ дойде величествена новина. Джо Байдън (американците поетично наричат своя държавен глава в последните месеци от мандата му “куца патка”) помилва сина си, въпреки че беше обещал да не го прави (стр. 8). Хънтър Байдън очакваше своята присъда, а баща му на изпроводяк реши да го спаси. Това ли е върховенството на закона? Това ли е борба с корупцията? Американските дипломати по цял свят дрънкат като проповедници на висшия морал, а собствената им система е загнила зловещо и произвежда точно такива политически ексцесии. Нали се сецате какво щяха да кажат американците, ако президент на друга държава направи същото? Бащата на годината Джо Байдън обаче излъга цялото общество, уреди привилегия за семейството си и ще си отиде с почести и слава. Както се пошегува някой - дядото май се оказа не чак толкова дементен, колкото даваше вид.

Но именно контрастът между благодата във вътрешната политика на САЩ и безкрайните тиради на американската дипломация разрушава американската визия за света.

София

ПРОМЕНЛИВО



## НИКУЛДЕНСКИЯТ ШАРАН - МЕЖДУ 7 И 10 ЛВ. ЗА КГ



Стр. 4

АКЦЕНТ

## ОТМЕНИХА ВОДНИЯ РЕЖИМ В ЛОВЕЧ И ПЛЕВЕН

Отмениха водния режим в Ловеч и Плевен. Падналите дъжд и сняг са достатъчни за водоснабдяването. За да се реши обаче проблемът с водата, са нужни ремонти на ВиК мрежата.

Стр. 2

# За първи път жена начело на БАН

Мандатът на досегашния председател на Академията акад. Юлиан Ревалски изтича на 7 декември

Химикът член-кореспондент Евелина Славчева е новият председател на Българската академия на науките. Тя беше избрана с 81 гласа. Другият претендент за поста беше микробиологът акад. Христо Найденски, за когото бяха подадени 19 гласа.

Евелина Славчева е първата жена председател на БАН в 155-годишната история на

научната институция. Тя е основател и ръководител на секцията “Водородни системи с полимерен електролит” (2012 - 2020) в Института по електрохимия и енергийни системи. От 2012 до 2015 г. е председател на Научния съвет на института. Тя е негов директор от 2015 до 2023 г. Председател е на Общото събрание на БАН от 2016 до юни

2024 г. Славчева е автор на 127 научни публикации и на един патент. Тя ръководи 23 научноизследователски проекта.

Евелина Славчева заяви пред журналисти, че би искала да постигне още по-голям интегритет на Академията и на всичките й институти. „За да бъдем наистина една общност, един голям екип с неговото цяло многообразие

в служба на знанието и на българската държава и общество”, каза Славчева.

Моят основен принцип е приемственост и модерност, което означава, че нищо добро от миналото няма да бъде забравено, а ще бъде използвано и надградено, заяви новоизбраният председател на Академията.

Стр. 2

### В КАДЪР



СНИМКА БТА

Президентът Румен Радев обяви вчера в Многопрофилната болница за активно лечение в Добрич началото на 22-рото издание на благотворителната инициатива „Българската Коледа“. Тя се провежда под патронажа на държавния глава и е насочена към здравето на българските деца

Стр. 3